



ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСТЫЙ РОДНИК

№12
(899)
28
МАРТА
НАУРЫЗ
2022

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

ПРИВЕТСТВУЕМ ТЕБЯ, ВЕЛИКИЙ НАУРЫЗ!



Вот и наступил долгожданный весенний праздник, праздник весны, начала новой жизни. В нашей стране Наурыз стал всенародным торжеством, который празднуют все казахстанцы, представители разных национальностей и вероисповеданий. С первых предпраздничных дней ожидания Наурыз мейрамы оргкомитетом по подготовке празднования 22 марта -Наурыз мейрамы был за-

планирован цикл мероприятий в районном центре и сельских округах, коллективы районных организаций и неравнодушные местные жители дружно подключились к приятным хлопотам. Праздник удался на славу.

На центральной площади в селе Силантьевка развернулся настоящий этнопродок, где были установлены праздничные юрты, торговые площадки,

всех угощали горячим чаем, традиционным наурыз-коже, ароматными баурсаками и вкусным пловом. Звучала музыка, для зрителей было показано театрализованное представление с участием пресонажей из народных легенд Жер-Ана, Кыдыр Ата. Почетных аксакалов и гостей потчевали национальным блюдом -бешбармаком, различными сладостями и выпечкой, наши ветеранам при-

ветствовали друг друга и с радостью общались. Их теплые слова благодарности и бата были адресованы руководству в лице акима района Сартову Арнуру Маратовичу за внимание к старшему поколению, за слаженную команду всех коллективов, которые приняли активное участие в подготовке Наурыз мейрамы. С приходом Дня весеннего равенства и обновления!

ДУХОВНОЕ НАСЛЕДИЕ АХМЕТА БАЙТУРСЫНОВА

Статья посвящена вопросам изучения в независимом Казахстане богатейшего наследия выдающегося деятеля начала XX века Ахмета Байтурсынова. Он один из известных личностей имперского периода развития Казахстана, всю свою жизнь посвятивший борьбе за духовное возрождение родного народа. Автор попытался раскрыть огромный научный интерес ученых Республики Казахстан к исследованию жизни, деятельности и всеохватывающего наследия Ахмета Байтурсынова. Автор подчеркивает значимость роли Алашской интеллигенции в культурном развитии казахского общества в конце XIX – начале XX века и благодарность подрастающего поколения XXI века их труду на благо будущего своей страны. Также – прекрасная мысль и веру ученого и педагога А. Байтурсынова в силу и возможности тех, кто хотел учиться и трудиться в сфере образования и науки. В статье говорится о необходимости неустанный изучения

и осмысления деятельности казахской интеллигенции в области просвещения, образования, науки и культуры, использовании их наследия в учебном и воспитательном процессах в школах и вузах республики. Ключевые слова: интеллигенция, алаш, духовное наследие, ученый, педагог, История любого народа неразрывно связана с теми личностями, которые в разное время оставили яркий след в его судьбе. Говорят, что каждый человек является продуктом своей эпохи. Однако, значительность любой исторической личности измеряется, прежде всего, ее мудростью, умением смотреть далеко вперед и степенью причастности к судьбе собственного народа и Отечества.

1930 годы - годы массовых репрессий. В 1937-1938 гг. в национализме и шпионаже были обвинены А. Бокейханов, А. Байтурсынов, М. Дулатулы, А. Ермеков, Х. Досмухамедулы и многие другие видные деятели. Был нанесен непоправимый вред республике в демографи-

ческом и интеллектуальном потенциале.

Жертвой жестоких репрессий стал и видный общественный деятель Ахмет Байтурсынов. Ахмет Байтурсынов – поэт, ученый, тюрколог, переводчик, педагог, публицист, общественный деятель. Родился 18 января 1873 года в Тосынской волости Тургайского уезда, в семье крестьянина. Его отец Байтурсын, считавшийся потомком народного батыра Умбетбая, был храбрым, умным человеком, с чувством собственного достоинства, не мирившимся с произволом и бесправием в казахских аулах, часто вступающим в конфликт с местными феодалами и царскими властями. В 1885 году Байтурсынов и его брат были осуждены на 15 лет и сосланы в Сибирь за то, что разбили голову начальнику уезда. Расправа властей над отцом, родственниками и поддержавшими их аульчанами оставила горькое впечатление у будущего поэта.

Получил первоначальное обра-

зование в родном ауле, затем учился в Тургайском русско-казахском училище, в Оренбургской учительской семинарии. Педагогическую деятельность начал в 1895 году учителем аульной, затем волостной школы. В 1909 году, будучи заведующим двухклассным русско-казахским училищем, в г. Каркаралинске примкнул к оппозиции существующему строю, за что был арестован и сослан в г. Оренбург. К этому периоду относятся его научные поиски в области казахского языкознания и методики преподавания родного языка. В последующие годы он приступает к разработке принципов реформы казахской письменности, разрабатывает научную терминологию для определения категорий казахской грамматики.

Ахмет Байтурсынов был одним из первых просветителей Казахстана, которые осознали, что просвещение, образование принесут ощутимую пользу народу лишь в условиях свободы, общественных перемен. (продолжение на 3 стр)

НОВОСТИ РАЙОНА

СЕЗОН ОТКРЫТ

В целях предотвращения паводка на территории населенных пунктов сельские акиматы приступили к организации работ по очистке внутриселковых дорог и вывоза снега.

Как разъяснил Б. Сейлханов, аким Убаганского сельского округа, работы проводятся на основании договора по зимнему содержанию автомобильных дорог, заключенного с ТОО «Олга-Беляевка», на сумму 2 миллиона тенге. В работе были задействованы 4 единицы техники, всего вывезено более 300 кубов снега. Также, учитывая обращения жителей с. Убаганское и с. Силантьевка, проведена очистка и вывоз снега по указанным улицам, где ежегодно возникает опасность потопления.

ОТЧЕТНЫЕ ВСТРЕЧИ АКИМОВ

В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 3 марта 2022 года №826 «О проведении встреч акимов с населением» с 29 по 31 марта в девяти населенных пунктах Алтынсаринского района пройдут встречи с населением, где будут заслушаны отчеты акимов округов и сел и обсуждение насущных проблемных вопросов, требующие решения для улучшения жизни граждан.

Подведение итогов социально-экономического развития за 2021 год и определение перспектив на текущий 2022 год позволят взять правильные ориентиры на дальнейшую работу местных исполнительных органов.

КУЛЬТУРА

25 марта в рамках районного проекта на тему «Роза Багланова - вершина высокого творчества» состоялась литературная гостиная по автобиографической книге певицы «Айналайын халкымнан еркелеткен».

Учащиеся Убаганской и Силантьевской общеобразовательных школ с большим удовольствием ознакомились с авторской книгой Р.Баглановой и узнали много интересного из жизни легендарной певицы.

28 марта состоялся семинар клубных работников на тему «Технология создания и проведения массовых праздников и программ».

Зав.методическим кабинетом РДК В.Дороженко и методист по КПП Ю.Сизухина ознакомили культурных работников с историей возникновения массового праздника, обсудили его типы и виды и провели анализ массового праздника, как форму досуга населения на примере праздника 9 Мая. Обсудили проведение конкурса-фестиваля самодельного народного творчества в 2022 году.

ПРЕЗИДЕНТ

ПРЕЗИДЕНТ НАГРАДИЛ ДИПЛОМАТОВ, ОРГАНИЗОВАВШИХ ЭВАКУАЦИЮ КАЗАХСТАНЦЕВ ИЗ УКРАИНЫ

Президент РК Касым-Жомарт Токаев наградил дипломатов за успешную организацию работ по эвакуации казахстанцев из Украины, передает Zakon.kz. Подписанный главой государства указ «О награждении государственными наградами Республики Казахстан» опубликовали на сайте Акорды. Согласно документу, «за успешную организацию работ по эвакуации граждан Республики Казахстан из Украины» президент постановил наградить орденом «Барыс» III степени

Калетаева Дархана Амановича – Чрезвычайного и полномочного посла РК в Украине; орденом «Айбын» I степени Кызыр Думана Манарбекұлы – советника Посольства РК в Украине; орденом «Достық» II степени Каражанову Макку Саганалеевну – руководителя казахской диаспоры в городе Харькове (Украина); Маслюк Галину Дмитриевну – почетного консула РК в городе Львове (Украина); орденом «Кұрмет» Алибекова Аслана Аманжоловича – советника Посольства РК в Украине (исполнял обязанности консула); медалью «Ерен еңбегі үшін»

Джаманкулова Рустема Тунгишбаевича – временного поверенного в делах Посольства РК в Республике Молдова; Кагенова Азамата Магжанұлы – атташе – консула Посольства РК в Румынии;

Маманова Дархана Серікұлы – второго секретаря – консула Посольства РК в Российской Федерации; Сәбитұлы Бекзата – первого секретаря – консула Посольства РК в Республике Польша;

медалью «Шапағат» Амангелдина Руслана Берекеевича – заместителя директора департамента Министерства иностранных дел РК; Денисенко Анну Владимировну – помощника консула Посольства РК в Украине; Каржаубаева Азамата Кудайбергеновича – второго секретаря Посольства РК в Украине; Туякбаева Шингиса Ермековича – руководителя волонтерского корпуса в РК. Указ вводится в действие со дня подписания.

7 марта президент РК Касым-Жомарт Токаев дал поручение министру иностранных дел Мухтару Тлеуберди и послу Казахстана в Украине Дархану Калетаеву представить к государственным наградам дипломатов, почетных консулов в Украине, сотрудников других ведомств, принявших участие в эвакуации казахстанских граждан из этой страны.

ТОКАЕВ ПРИНЯЛ АКИМОВ ОБЛАСТЕЙ

Президенту Казахстана Касым-Жомарту Токаеву были представлены отчеты о показателях развития регионов за прошлый год и первые два месяца 2022 года, а также об исполнении поручений президента, передает Zakon.kz.

Как сообщает Акорда, президент принял акима Карагандинской области Жениса Касымбека, акима Восточно-Казахстанской области Даниала Ахметова, акима Алматинской области Каната Бозумбаева, акима Жамбылской области Бердибека Сапарбаева, акима города Шымкента Мурата Айтенова, акима Костанайской области Архимеда Мухамбетова, акима Актюбинской области Ондасына Уразалина и акима Акмолинской области Ермека Маржикпаева.

Глава государства указал на важность более частых встреч с населением, регулярных приемов населения и необходимости своевременного решения проблем, волнующих граждан регионов.

Токаев поручил активизировать подготовку к весенней посевной кампании и продолжить реализацию текущих проектов.

ТОКАЕВ ПОРУЧИЛ ПОДГОТОВИТЬ СПОРТСМЕНОВ К ОЛИМПИАДЕ В ПАРИЖЕ

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев принял министра культуры и спорта Даурена Абаева, сообщает Zakon.kz. По данным Акорды, в ходе встречи президент был проинформирован о текущем состоянии сфер культуры, спорта, туризма, архивного дела и книгоиздания. Главе государства было доложено о рабочих поездках в подведомственные организации министерства, по итогам которых выработаны меры по решению текущих проблем, – говорится в сообщении.

Как отметил Абаев, одним из ключевых направлений в работе ведомства является реализация поручений Токаева по подшоному финансированию спортивных секций и творческих кружков, активному развитию массового спорта.

Глава государства подчеркнул, что в текущем году министерству совместно с местными исполнительными органами необходимо на должном уровне провести празднование 30-летия государственных символов Республики Казахстан. Президент поручил повысить эффективность подготовки национального спортивного резерва к крупным международным стартам, включая предстоящие Олимпийские игры в Париже в 2024 году. Кроме того, Токаев отметил необходимость повышения конкурентоспособности и привлекательности для молодежи отечественной культуры. Президент также считает важным выработать новые подходы к развитию сферы туризма на фоне ослабления карантинных ограничений как в Казахстане, так и за рубежом, – говорится в публикации.

КЕЛИМБЕТОВ ДОЛОЖИЛ ТОКАЕВУ О РАБОТЕ ПО ВОЗВРАТУ КРУПНЫХ АКТИВОВ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Президент РК Касым-Жомарт Токаев принял управляющего Международным финансовым центром Астана (МФЦА) Кайрата Келимбетова, передает Zakon.kz. Об этом сообщается на сайте Акорды. Касым-Жомарту Токаеву был представлен отчет об итогах работы Международного финансового центра «Астана» (МФЦА) за 2021 год, а также о выполнении поручений по репатриации капитала и редомциляции компаний из зарубежных юрисдикций в Республику Казахстан, – говорится в сообщении. Президент обратил внимание на особую важность указанных процессов, подчеркнув, что они не только обеспечат возврат крупных активов в Казахстан, но и продемонстрируют конкурентоспособность МФЦА на региональном уровне. Как доложил Кайрат Келимбетов, на данный момент в МФЦА зарегистрировано 1236 компаний из 63 стран мира. Торговыми членами Биржи МФЦА являются 18 казахстанских и 11 международных брокеров.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЖИВОТНЫХ

В соответствии с Законом Республики Казахстан «О ветеринарии» от 10 июля 2002 года и Приказом Министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 30 января 2015 года №7-1/68 «Об утверждении Правил идентификации сельскохозяйственных животных должны иметь индивидуальные номера с включением сведений в единую базу данных. Крупному и мелкому рогатому скоту, верблюдам и свиньям прикрепляется одна навесная бирка на правое ухо. Бирки не снимаются в течение всей жизни сельскохозяйственного животного. Тавро лошадям наносят на левую сторону туловища в области лопатки (клеймо) и бедра (порядковый номер), или только в области бедра (клеймо и порядковый номер), согласно приложению 3 настоящих Правил. телят, ягнят, козлят, верблюжат – по истечении семи дней со дня рождения; жеребят – с четырехмесячного возраста; племенных поросят, поросят

предназначенных для дальнейшего разведения и воспроизводства, и поросят, которые содержатся в хозяйствах населения – с трехмесячного возраста; поросят содержащихся в сельскохозяйственных предприятиях, крестьянских и фермерских хозяйствах, и предназначенных для промышленного выращивания, откорма с последующим убоем до достижения девятимесячного возраста – по истечении семи дней со дня рождения. КГП «Ветеринарная станция Алтынсаринского района» сообщает, о том, что с 2021 года применяется новая версия Базы ИСЖ (идентификация с/х животных) которая не принимает на учет животных старше 3х месячного возраста. В случае если владелец животного несвоевременно обратился к ветеринарному врачу, поставить на учет животное фактическим возрастом не представлялось возможным. С 1 февраля 2022 года реализована функция «Зеленый коридор», которая продлится до 31 мая те-

кущего года. Благодаря зеленому коридору появилась возможность постановки на учет взрослого поголовья. Для этого владельцу животных необходимо обратиться в акимат по месту жительства, для регистрации животного в похозяйственной книге, а так же написать заявление ветеринарному врачу своего сельского округа. Согласно Кодексу РК «Об административных правонарушениях» от 5 июня 2014 года №235-V ЗРК, пункта №9 Неизвещение подразделений местных исполнительных органов: Вновь приобретенном животном, полученном приплоде, его убою и реализации; влечет предупреждение или ШТРАФ на физических лиц в размере 5 МРП - на субъектов малого предпринимательства в размере 25 МРП - на субъектов среднего предпринимательства – в размере 50 МРП - на субъектов крупного предпринимательства – в размере 100 МРП.

ЦИФРЛЫҚ МАЙНИНГ ҮШІН ТӨЛЕМ ҚАЛАЙ ЕСЕПТЕЛЕДІ

Салық Кодексіне енгізілген өзгерістерге сәйкес 2022 жылдың 1 қаңтарынан бастап цифрлық майнинг үшін төлемақы енгізілді. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.

Төлемақыны төлеу тәртібі Салық кодексінің 69-тарауының 11-параграфымен реттеледі. Цифрлық майнингті жүзеге асыратын тұлғалар төлемақы төлеушілер болып табылады және төлем қызметті жүзеге асыру кезінде тұтынылған электр энергиясының нақты көлемі үшін алынады.

Төлемақы сомасы электр

энергиясының нақты көлеміне сүйеніп отырып есептеледі, төлемақы ставкасы электр энергиясының 1 киловатт-сағаты үшін 1 теңге мөлшерінде айқындалады (кВт/сағ саны*1 теңге).

«Төлемақыны есептеу үшін салық кезеңі - тоқсан болып табылады. Цифрлық майнинг үшін ақы төлеу Республикалық бюджетке 105 317 Бюджеттік сыныптама кодына (БСК) жүргізіледі. Төлемақы төлеушілер төлемақы сомасын бюджетке тоқсан сайын есепті тоқсаннан кейінгі айдың 20-күнінен кешіктірмей төлейді.

Мысалы, 2022 жылдың бірінші тоқсаны үшін төлемақыны 2022 жылдың 20 сәуірінен кешіктірмей төлеу қажет», - деп атап өтті ҚР ҚМ МКК-де.

Төлеушілер төлемді цифрлық майнинг қызметін жүзеге асыру орны бойынша (цифрлық майнингке арналған жабдықты орналастыру орны бойынша) төлейді. Бұл ретте цифрлық майнинг үшін төлем бойынша салық есептілігін тапсыру Салық кодексінде көзделмеген.

Алтынсарин ауданы бойынша Мемлекеттік кірістер басқармасы

АЛТЫНСАРИН АУДАНЫ МЕМЛЕКЕТТІК КІРІСТЕР БАСҚАРМАСЫ ХАБАРЛАЙДЫ

2021 жылы жалпыға бірдей декларациялаудың бірінші кезеңінің активтер мен міндеттемелер туралы декларацияны (250.00 нысан) тапсыру мерзімі аяқталды. Бірінші кезең аясында декларацияны мемлекеттік қызметшілер мен оларға теңестірілген тұлғалар, сондай-ақ олардың жұбайлары (зайыптары) ұсынған.

Ағымдағы жылдан бастап бұл тұлғалар жыл сайын табысы мен мүлкі туралы декларацияны тапсыратын болады (270.00 нысан).

Онда есепті күнтізбелік жылы алынған кірістері, салық шегерімдері, мүлкі, Қазақстан Республикасынан тысқары жерде орналасқан шетелдік банктіндегі банктік шоттардағы ақша, сондай-ақ Қазақстан Республикасынан тысқары жерлердегі мүлкті сатып алу және (немесе) иеліктен шығару туралы мәліметтер көрсетіледі.

Кірістері мен мүлкі туралы декларацияны «Салық төлеушінің кабинеті» (kgd.gov.kz), eSalıq

Azamat мобильді қосымшасы арқылы, сондай-ақ қағаз түрінде мемлекеттік кірістер органдарына немесе халыққа қызмет көрсету орталықтарына келіп қолма-қол тапсыруға немесе пошта арқылы жіберуге болады.

Бірінші кезеңдегі жеке тұлғалар үшін табысы мен мүлкі туралы декларацияны қағаз түрінде 2022 жылдың 15 шілдесінен кешіктірмей, электронды түрде 2022 жылдың 15 қыркүйегінен кешіктірмей тапсыру қажет.

В 2021 году завершился срок представления декларации об активах и обязательствах (форма 250.00) первого этапа всеобщего декларирования. В рамках первого этапа декларация была представлена госслужащими и лицами, приравненными к ним, а также их супругами.

С текущего года данные лица ежегодно будут представлять декларацию о доходах и имуществе (форма 270.00).

Отражению будут подлежать

полученные доходы за отчетный календарный год, налоговые вычеты, сведения о приобретении и (или) отчуждении имущества, деньги на банковских счетах в иностранных банках, находящихся за пределами Республики Казахстан, а также имущество за пределами Республики Казахстан.

Декларацию о доходах и имуществе можно представить через «Кабинет налогоплательщика» (kgd.gov.kz), мобильное приложение eSalıq Azamat, а также на бумажном носителе в явочном порядке в органы государственных доходов либо в ЦОН или направить по почте.

Срок представления декларации о доходах и имуществе для физических лиц первого этапа на бумажном носителе – не позднее 15 июля 2022 года, в электронном виде – не позднее 15 сентября 2022 года.

Хасенов А.С., Алтынсарин ауданы бойынша МКБ басшысы

Управление государственных доходов по Алтынсаринскому району сообщает о дополнении подпункта 1) статьи 165 Налогового кодекса (вводится в действие с 1 января 2022 года)

В понятие «денежные расчеты» включаются, в том числе расчеты с использованием мобильных платежей. В целях применения онлайн-ККМ при денежных расчетах за приобретение товаров, выполнение работ, оказание услуг, осуществляемых посредством мобильных платежей. Понятие «мобильных платежей» введено подпунктом 41-1) статьи 1 «О платежах и платежных системах». Кроме того, статья 27 Предпринимательского кодекса Республики Казахстан дополняется подпунктом 3-1), предусматривающим обязанность для субъектов предпринимательства при приеме безналичных платежей на банковский счет за реализацию товаров, выполнение работ, оказание услуг использование текущего банковского счета, предназначенного для осуществления предпринимательской деятельности.

ДУХОВНОЕ НАСЛЕДИЕ АХМЕТА БАЙТУРСЫНОВА

(начало на 1 стр.)

Он нередко выступал с разоблачением произвола местных управителей и колониальной политики царского самодержавия.

А. Байтурсынов – автор первого казахского букваря. Новый казахский алфавит, названный в честь ученого байтурсыновским, в свое время служил хорошим образцом для всех тюркоязычных народов при проведении реформы письменности. Автором написаны также «Пособие по родному языку», «Изложение курса казахского языка», «Руководство к изучению грамматики», «Развитие речи», различные хрестоматии. Эти методические труды до сих пор пользуются авторитетом у ученых в области казахского языкознания и методики преподавания казахского языка.

Ахмет Байтурсынов сделал большой вклад в развитие казахской литературы и письменности. Творческую деятельность А. Байтурсынов начал как баснописец. В частности, наиболее известны его басни, вошедшие в сборники «Кырык мысал» и «Маса». Байтурсынов провел большую работу по собиранию и изданию образцов казахского устного народного творчества. Он написал вступительную статью и комментарии к поэме «Ер Саин», опубликованной в 1923 году, выпустил книги «23 причитания» (1926) и «Литературоведение» (1926), последняя из которых является первым научным исследованием по истории казахской литературы. Ахмет Байтурсынов написал ряд учебников для обучения казахских детей родному языку. В своих стихотворениях он выражал нужды и чаяния казахского народа, его мечту о светлом будущем, обличал лицемерие чиновничьего аппарата, призывал к свету знаний, культуре. В произведениях «Сорок басен» (1909), «Маса» (1911), «Комар» (1911) высмеиваются такие людские пороки и недостатки, как праздность, лень, тщеславие, невежество.

В 1913 г. А. Байтурсынов становится первым редактором газеты «Казах». Главным в программе газеты было освещение проблем развития казахского языка, культуры, школьного образования.

После революции 1917 г., будучи членом партии «Алаш», А. Байтурсынов избирается членом Военно-революционного комитета Киргизского (Казахского) края, работает наркомом просвещения края (1920–1921), председателем Академического центра (1921–1922), является членом научно-методического совета Наркомпроса.

В 1920 году вступает в РКП (б), в 1921–1928 годах работает в Казахском институте народного образования, где читает лекции по казахскому языку и литературе, истории и культуре. В 1928–1929 годах А. Байтурсынов – профессор Казахского государственного университета. Созданная им и названная его именем графическая система позволила быстрее ликвидировать неграмотность, повысить письменную культуру казахов.

В июне 1929 года во время творческой поездки в Кзыл-Орду А. Байтурсынов был арестован. Ему вменялось в вину, что в 1926 году на съезде тюркологов в Баку он встречался с зарубежными учеными, пытался наладить связь с Мустафой Чокаевым, якобы для того, чтобы тот помог осуществить план отделения Казахстана от России.

В 1931 году – ссылка в Архангельскую область, откуда он вернулся в Алма-Ату лишь через три года. И в 1937 году, когда поднялась новая волна репрессий, его вновь арестовали. 8 декабря 1938 года Ахмет Байтурсынов был расстрелян как «враг народа».

Ненавистен был Байтурсынов и для большевиков. Потому, что не был согласен с их проектами «красногвардейского» преобразования казахской степи, глобальными экспериментами. В 1919 году вместе с большой группой представителей научной интеллигенции был вынужден перейти на сторону Советской власти. В июне того же года А. Байтурсынов избирается членом ВРК Казахского края. В 1922–1925 гг. Байтурсынов был председателем научно-литературной комиссии при Наркомпросе, избирался председателем Наркомпроса Казахстана, членом ВЦИК, КазЦИК, работал в печатном органе ЦК Компартии Туркестана, газете «Ак жол». В 1925–1929 гг. Байтурсынов преподавал в Казахском институте народного просвещения, Казахском педагогическом университете. Отвечая, следователем ОГПУ в 1929 году он писал, что предпочитает заниматься научной работой, чем политикой. Но, по велению судьбы до конца своей жизни он вынужден был заниматься политической деятельностью. Иначе и не мог быть. Интеллигенция эпохи подъема национального самосознания не может быть вне политики. «Мой идеал – отмечал он на допросе, – это повышение культурного состояния казахского народа, так как в этом залог его развития и такая власть это сможет обеспечить, той и я буду доволен».

В 1937 году, когда был арестован

и расстрелян А. Байтурсынов, его жену Бадрисафу также арестовали и отправили в ссылку в Свердловскую область. Здесь она тяжело заболела. По возвращении в Костанай беспомощная Бадрисафа была помещена в больницу для инвалидов. Она стала жертвой сталинских репрессий, жизнь её трагически оборвалась на территории Костанайской области.

В памяти народа до сих пор из уст в уста передаются легенды об этой чистой красивой любви, которую Ахмет и Бадрисафа сумели пронести через свою трудную, полную лишений и страданий жизнь. Многогранный талант Ахмета Байтурсынова позволял ему пробовать силу пера в поэзии, публицистике, науке и других отраслях культуры. Он является не только ученым, переводчиком, этнографом, составителем многих учебников, но и автором многих стихов для детей младшего возраста. Ахмет-ага был великим Устазом – Учителем с большой буквы для детей и взрослых. Он был и остался в памяти народа светилем казахской науки и культуры. «Если для народа главное богатство – здоровье, главные богатства для души – знания и искусство. Только при их помощи народы находят свое место в рядах цивилизации. Главная задача – дать знания молодежи, научить ремеслу, дать им профессию. Для воплощения этих задач в казахской степи нужно открывать повсеместно в аулах казахские школы, преподавать на казахском языке. Это наша основная цель и задача» – говорил Ахмет Байтурсынов.

В 1988 г. Ахмет Байтурсынов был реабилитирован. Ученый, просветитель Ахмет Байтурсынов снова с нами. В своих книгах, в фонде его имени, в названии улиц, а главное – в своих идеях, которые созвучны проблемам дня сегодняшнего. Указом Президента Республики Казахстан от 30 декабря 1996 года 1997-й год был объявлен в нашей республике Годом общенационального согласия и памяти жертв политических репрессий. В целях увековечения памяти лиц, пострадавших в годы политических репрессий 31 мая был объявлен Днем памяти жертв политических репрессий. В жизни каждого народа, государства были события, которые нельзя забывать. Бережное отношение к этим событиям, к его истории – лучший гарант того, что сегодня и завтра мы не совершим новых.

*Казыбаева Л.Т.,
учитель русского языка
и литературы Щербаковской
ОШ им. М. Хакимжановой*

РАМАДАН-2022



В этом году пост священного для мусульман месяца Рамадан начнется 2 апреля, и продлится до 1 мая. Ночь с 27 на 28 апреля – это священная ночь – «Кадір түні», 2 мая – праздник Ораза айт.

В текущем 2022 году размер «фитр-садака» составит 500 тенге на человека.

Те, кто не в состоянии поститься, то есть имеет хронические заболевания дают фидия-садака

– это ежедневное (утреннее и вечернее) питание для одного человека. В этом году минимальная сумма фидии в стране установлена в размере 3000 тенге.

Месяц Рамазан мотивирует граждан делать добрые дела, помогать ближним и нуждающимся. Нарушением Оразы будет считаться намеренный прием пищи или воды. Курение, употребление насвая и наркотических средств нарушают пост.

Нельзя в этот период также принимать лекарства в виде улолов или таблеток, содержащие питательные вещества. В случае нарушения нужно будет держать Каффарат оразы – то есть 60 дней держать Оразу, либо, если человек не может этого сделать, должен будет накормить 60 бедных людей.

Zakon.kz.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

КТО СМОЖЕТ ЗАДАТЬ СВОИ ВОПРОСЫ АКИМУ КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ В АПРЕЛЕ

Определен график отчетных встреч акима Костанайской области Архимеда Мухамбетова на апрель. По информации пресс-службы акимата Костанайской области, в рамках исполнения Указа Президента Республики Казахстан от 3 марта 2022 года № 826 «О проведении встреч акимов с населением» в апреле текущего года пройдут встречи акима Костанайской области с населением Лисаковска и Житикаринского района (6 апреля) и с населением Сарыкольского и Алтынсаринского районов (13 апреля).

В рамках подготовки к предстоящим встречам с населением осуществляется прием вопросов и предложений посредством Telegram и WhatsApp чатов по номеру 8-775-683-16-94 (оператор связи Kcell), на аккаунт страницы акима области в Instagram с хештегом #вопросы_на_встречу_акима

БОЛЕЕ 70 ТЫСЯЧ ТОНН ДИЗТОПЛИВА ВЫДЕЛЕНО КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ НА ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

По утвержденному за нефтеперерабатывающим заводом графику закрепления областей, в марте в наш регион поставят 22 тысячи тонн дизельного топлива, в апреле – 18,6 тысячи, в мае – 30,4 тысячи, сообщает Региональная служба коммуникаций. Отпускная цена для сельхозпроизводителей составляет не более 208 тенге/литр. Сейчас операторами ведется работа по поставке мартовских объемов. Оплачено заводам на 17,4 тысячи тонн ГСМ, отгружено 8,4 тысячи, поступило в область 3,5 тысячи тонн. Выделенных объемов достаточно для завершения посевной кампании.

ОБЛАСТНОЙ СЪЕЗД УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ ПРОШЕЛ В КОСТАНАЕ

Участие в нем приняли более 100 педагогов из городских и сельских школ области. «Я надеюсь, что на съезде будет возможность не только обменяться накопленным опытом, но и внести предложения по совершенствованию учебных программ. Мы все рады встрече в офлайн режиме. За два года мы соскучились по общению, обмену опытом и, главное, по живому диалогу, – открывая работу съезда отметила руководитель областного управления образования Зауре Байменова.

Самым теплым моментом съезда стали выступления юных школьников. Одни демонстрировали хореографические умения, другие научные познания. Через проект «Жизнь в стиле ЭКО» гимназисты из Тобыла показывали работы, которые они сделали из вторичного материала: бумаги, пластика, пенопласта и тд. Взрослые не скрывали восхищения от детской изобретательности.

СВЯЩЕННЫЙ МЕСЯЦ РАМАДАН НАЧНЕТСЯ 2 АПРЕЛЯ - ДУМК

Пост продлится 30 дней. 2 мая – Ораза айт. В этом году священный месяц Рамадан начнется 2 апреля, и к такому совместному решению Духовное управление мусульман Казахстана (ДУМК) пришло по согласованию с ДУМ Узбекистана и Кыргызстана, сообщает Sputnik.kz.

Как сообщает пресс-служба ДУМК, в столице состоялось заседание президиума Духовного управления мусульман Казахстана под председательством Верховного муфтия Наурызбай кажы Таганулы, на котором и была объявлена дата начала священного месяца.

Верховный муфтий призвал верующих к благотворительности. «Через несколько дней начнется священный месяц Рамадан. Рамадан – особый месяц для мусульманской уммы. Пусть Всевышний дарует нам возможность встретить месяц, полный милости, прощения и награды! Я призываю вас проводить больше благотворительных мероприятий в этом месяце», – говорится в сообщении ДУМК.

Следует отметить, что в этом году месяц Рамадан начинается 2 апреля и заканчивается 1 мая. Пост продлится 30 дней. 2 мая – Ораза айт. Ночь с 27 на 28 апреля – Ночь предопределения (Ляйлятуль-Кадр).

Рамадан является месяцем обязательного мусульманского поста. По традиции, мусульманам в течение месяца запрещено есть и пить в светлое время суток.

НОВОСТИ МИРА

В ШАНХАЕ ВВЕЛИ САМЫЙ МАСШТАБНЫЙ ЛОКДАУН ЗА ПОСЛЕДНИЕ ДВА ГОДА

Локадаун в Шанхае связан со вспышкой заболеваемости коронавирусом. Он будет поделен на две фазы, передает Zakon.kz.

По информации агентства Associated Press, во время первой будет закрыт экономический район города Пудун и близлежащие районы. Во время второй фазы власти закроют центральную часть мегаполиса к западу от реки Хуанпу. Жители во время ограничений должны оставаться дома. Все предприятия и офисы, работа которых не является жизненно необходимой, приостановят свою деятельность. Также не будет функционировать общественный транспорт. В городе проводится массовое тестирование на коронавирус.

ПУТИН И ЭРДОГАН ДОГОВОРИЛИСЬ О ВСТРЕЧЕ ДЕЛЕГАЦИЙ РФ И УКРАИНЫ В СТАМБУЛЕ

Президенты России и Турции Владимир Путин и Реджеп Тайип Эрдоган в ходе телефонных переговоров договорились, что следующий раунд переговоров между российской и украинской делегациями пройдет в Стамбуле, передает Zakon.kz

Как сообщила канцелярия турецкого президента, главы государств провели телефонный разговор, в ходе которого обсудили российско-украинский конфликт.

В ходе переговоров Эрдоган подчеркнул необходимость скорейшего установления режима прекращения огня, достижения мира между Россией и Украиной и улучшения гуманитарной ситуации в регионе, а также заявил, что Турция будет и впредь всячески способствовать этому процессу.

Ранее глава российской делегации на российско-украинских переговорах Владимир Мединский анонсировал очередной раунд переговоров. Мединский написал в социальных сетях, что встреча пройдет в очном формате 29-30 марта.

НАУРЫЗ В НАШЕЙ ШКОЛЕ

Долгожданный весенний праздник Наурыз, с его традициями и обычаями, очень любят и почитают жители Казахстана. Это время, когда после холодной зимы обновляется природа яркими красками, дастарханы полны традиционными блюдами и явствами, звучат народные мелодии, чтятся традиции и обычаи предков.

Воспитатель мини-центра Зуевской школы Байгенжина Г.Б. рассказала, как прошел праздник для воспитанников и родителей «**Наурыз мейрамы**», организованной воспитателями мини-центра и КПП. «Для того, чтобы продемонстрировать интерес к

культуре, обычаям и традициям казахского народа, воспитывать уважение к людям разных национальностей, детям обязательно разъясняется значение праздника, его ценность для казахского народа.

Атмосферу праздника создали белая юрта, украшенная шарами и цветами, дети и воспитатели в национальных костюмах. Все участники познакомились с новыми казахскими традициями и обычаями, играли в национальные игры «Теңге алу», «Такия салу», рассказывали стихотворения, пели песни о весне, о дружбе, о Наурызе, танцевали. Родители приняли активное участие не только в

организации праздника, но и в самом мероприятии, вместе с детьми без труда отгадывали загадки, смотрели театрализованную постановку с участием сказочных персонажей Весны и Вихря.

Всех на празднике угощали сладостями и баурсаками, звучали пожелания детей и взрослых, благословление старших. Завершилось мероприятие фотосессией для всех участников, гостей и приглашенных. Семейные альбомы наших воспитанников пополнятся новыми фотографиями о празднике Наурыз.

Поздравляем всех жителей с замечательным праздником Наурыз, счастья и благополучия!



Наурыз мейрамы

Наурыз - один из величайших праздников древности, связанный с началом весны, началом года, временем пробуждения всего окружающего мира.

Наурыз мейрамы стал общенародным праздником весны, труда и единства, который отмечают представители 130 национальностей. Древний праздник Наурыз гармонично трансформировался в современную жизнь и стал играть большую роль в укреплении дружбы и согласия в обществе. Современный Наурыз является важным звеном «связи времен», истории и современности Казахстана. Люди с нетерпением ждут этот праздник.

Выражаем огромную благодар-

ность директору ТОО «Зуевка» Бородину А.И., директору КХ «Лазуткина» Лазуткину П.Ф. за спонсорскую помощь в проведении народных гуляний в селе Зуевка. Своим вниманием и заботой вам удалось создать атмосферу праздника для детей и их родителей, подарить массу позитива и радостных эмоций! Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, энергии и оптимизма, успехов в работе и финансового благополучия, счастья и удачи во всех делах! Сердечно вас благодарим и надеемся на дальнейшее сотрудничество!

Администрация школы
и попечительский совет
Зуевской ОШ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ УСЛУГА

ГУ «Отдел сельского хозяйства акимата Алтынсаринского района» оказывает государственную услугу согласно Стандарта государственной услуги «Проведение ежегодного государственного технического осмотра тракторов, изготовленных на их базе самоходных шасси и механизмов, прицепов к ним, включая прицепы со смонтированными специальными устройствами, самоходных сельскохозяйственных, мелиоративных и дорожно-строительных машин и механизмов, а также специальных машин повышенной проходимости», утвержденный приказом Министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 4 мая 2020 года № 153..

Государственный технический осмотр машин проводится в целях оценки технического состояния, уточнения их численности,

принадлежности и иных регистрационных данных, осуществления мероприятий по пресечению грубых нарушений правил технической эксплуатации и техники безопасности и предупреждения неисправности.

Перечень документов, необходимых для оказания государственной услуги при обращении услугополучателя (либо его представителя) к услугодателю.

1. Для проведения технического осмотра физические и юридические лица предоставляют следующие документы:

Физическое лицо (либо его представитель по доверенности)-

заявление по форме согласно приложению к настоящему Стандартам; регистрационные документы на машину (технический паспорт);

Юридическое лицо (либо его

представитель по доверенности)-

заявление по форме согласно приложению к настоящему Стандартам; регистрационные документы на машину (технический паспорт);

сведения о машинах, для внесения в акт государственного технического осмотра механических транспортных средств (Приложение 2), заверенные печатью юридического лица

2. При обращении через портал;

Заявление в форме электронного документа,

Электронную копию регистрационного документа на машину (технический паспорт)

ГУ «Отдел сельского хозяйства акимата Алтынсаринского района»

ГОСУДАРСТВЕННАЯ УСЛУГА

Государственная услуга «Выдача ветеринарной справки» оказывается КПП «Ветеринарная станция Алтынсаринского района» Управления ветеринарии акимата Костанайской области. Ветеринарная справка является обязательным сопроводительным документом при транспортировке (перемещении) сельскохозяйственных животных, а также продукции и сырья животного происхождения за пределы населенного пункта по территории РК, (согласно Закона РК «О ветеринарии» от 10 июля 2002 года № 339-III).

Прием заявления и выдача результата осуществляется с понедельника по пятницу включительно с 9:00 часов до 18:30 часов, с перерывом на обед с 13:00 часов до 14:30 часов, кроме выходных и праздничных дней. Государственная услуга оказывается бесплатно физическим и юридическим лицам, в порядке очереди, без предварительной записи и ускоренного обслуживания. Услуга оказывается со дня сдачи пакета документов услугополучателем услугодателю в течение дня обращения.

Перечень документов, необходимых для оказания государственной услуги: -заявление; документ, удостоверяющий личность и документ, подтверждающий полномочия представителя (для идентификации);

при транспортировке рыб и других водных животных (рыба живая, свежая, охлажденная, мороженая, а также раки, гаммарус, артемия салина (цисты)) свыше пяти килограмм – копия справки о происхождении вылова;

при перемещении объектов ветеринарного (ветеринарно-санитарного) контроля по территории РК ввезенных из государств-членов Евразийского экономического союза и третьих стран (государств, не являющиеся членами Евразийского экономического союза) – копия ветеринарного документа, по которому был ввезен объект ветеринарно-санитарного контроля и надзора.

Основаниями для отказа в оказании государственной услуги являются:

1) неполный пакет документов;

2) изменения (ухудшения) эпизоотической ситуации места происхождения (нахождения) животного, продукции и сырья животного происхождения по инфекционным болезням животных;

3) установления неблагополучной зоны места происхождения (нахождения) животного, продукции и сырья животного происхождения;

4) отсутствия индивидуального номера животного;

5) отсутствия проведения ветеринарно – профилактических мероприятий у животного;

6) несоответствия животного,

продукции и сырья животного происхождения, транспортного средства ветеринарным (ветеринарно-санитарным) правилам и требованиям.

Перед погрузкой перемещаемых животных ветеринарный врач проводит ветеринарный осмотр животных (выборочная термометрия, измерение пульса и дыхания).

В случае несогласия с результатами оказанной государственной услуги, услугополучатель может обратиться с жалобой, подается в письменной форме по почте, либо нарочно через канцелярию услугодателя в рабочие дни и подлежит рассмотрению в течение пяти рабочих дней со дня ее регистрации. Ответ о результатах рассмотрения жалобы направляется услугополучателю посредством почтовой связи либо выдается нарочно.

Услугополучатель имеет возможность получения информации о порядке и статусе оказания государственной услуги в режиме удаленного доступа посредством "личного кабинета" портала, а также единого контакт-центра по вопросам оказания государственных услуг. Контактные телефоны справочной службы по вопросам оказания государственной услуги: 8 (7172) 701 998, единого контакт-центра по вопросам оказания государственных услуг: 1414, 8 800 080 7777.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТОО Дала Жемис приглашает механизаторов на постоянную работу, весенне-осенний период возможен вахтовый метод. Оказание помощи в приобретении жилья, обеспечение кормами для подсобного хозяйства.

Адрес: Костанайская область Фёдоровский район с.Пешковка, конт.тел.8(71442)93-4-40, 77054603344



УТЕПИМ ВАШ ДОМ ЗА 1 ДЕНЬ

ПЕНОИЗОЛ (ЖИДКИЙ ПЕНОПЛАСТ) УТЕПЛИТЕЛЬ № 1
Снижает затраты на отопление до 50 %
Пеноизол толщиной 5 см равен по теплопроводности кирпичной кладке в 90 см или толщине бетонной стены в 2 метра.

-В стенах сверлят отверстия между кладкой
-Сквозь эти отверстия закачивается пеноизол
-Заполняются все пустоты

-Пожаробезопасный, не горюч
-Устойчив к грызунам и насекомым
-Стена утепленная пеноизолом дышит
-Долговечный
-Хорошая шумоизоляция

8 702 387 42 77 8 705 562 1007

ХАБАРЛАНДЫРУ

ХАЛЫҚТЫҢ НАЗАРЫНА!

"Көмек-Алтын" мемлекеттік коммуналдық кәсіпорны Қазақстан Республикасы Ұлттық экономика министрлігі Табиғи монополияларды реттеу комитетінің Қостанай облысы бойынша департаментімен (Ілияс Омаров атындағы ауыл) магистральдық құбыр жолдары және тарату желілері арқылы су беру жөніндегі қызметтерге 2022 жылдың 01 сәуірінен бастап тариф 1767,12 теңге/м3 ҚҚС-сыз мөлшерінде бекітілгенін жеткізеді.

Кәсіпорын дирекциясы

СООБЩЕНИЕ

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЮ!

Государственное коммунальное предприятие «Көмек-Алтын» доводит до Вашего сведения, что Департаментом комитета по регулированию естественной монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Костанайской области утвержден тариф на услуги по подаче воды по магистральным трубопроводам и распределительным сетям (села имени Илияс Омарова) в размере 1767,12 тенге/м3 без НДС с вводом в действие с 01 апреля 2022 года

Дирекция предприятия